

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II Año XXV

DIARIO DE INFORMACIÓN, POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Ciudad de Zamora 6-11-12

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid. Provincias y Extranjero

1919-12-06

NÚMERO 7.681

Sesión: Capital, un mes 1.25
—abas. Provincias, trimestre 4.00
Pago. Portugal 5.00
anticipado. Repúblicas Argentinas año, 02 5 mrs.
Pan o trigo en la bolsa, importación por paño de 10 a 15

Las grandes injusticias y los desvalores sociales se reivindican por la Prensa. A ello se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

SABADO 6 DE DICIEMBRE DE 1919
DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: SANTA CLARA 55
TELÉFONO NÚM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran balanza de la civilización moderna. —

ANUNCIOS Cuarta plana 0.05 pt.
— Tercera plana 0.10 pt.
Precio de líneas Primera 0.50 pt.
e inserción Reclamos y gacetillas 0.35 pt.
Ranitas, manecillas y demás a precios especiales

ACADEMIA PRADA,

Preparatoria para carreras militares.

DIRECTOR: D. Adolfo Prada Vaquero.

Profesor durante OCHO AÑOS de la Academia de Infantería. Profesorado Militar formado por ex Profesores de Academias y Colegios Militares auxiliado por un competente profesorado civil.

En la última convocatoria obtuvo esta Academia resultados no igualados por ninguna otra en el primer año de su funcionamiento, que no se hacen público por criterio establecido, pero se facilitan datos a quienes lo solicitan de la Dirección.

En esta Academia los alumnos estudian a presencia del Director, estando las Secciones de Clases constituidas por quince alumnos, lo que permite un gran progreso en la enseñanza.

Magnífico internado, establecido en edificios apropiados situados en la parte más sana de la población, cumpliendo todos los requisitos más estrictos que exige la higiene.

Núñez de Arce, 16-17 y 18. Teléfono 362. TOLEDO

TEJIDOS

NOVEDADES

PANERIA

LA COSA QUE MÁS BIENITO VENDE

Luis de la Cuesta

12. Santa Clara número 12. ZAMORA

PEELE

"BECEDAS,"

Flores del Campo

"BECEDAS,"

Flores de Talavera

"BECEDAS,"

PIEZA-CURA

"BECEDAS,"

Las mejores marcas de Perfumería

Becedas

TELEFONO 107

EN CASA

GERARDO MARTINEZ

(Sucesor de ANTONIO ROMAN)

Se venden los ricos turrones de Primitivo Robra, los mazapás de Toledo, truchas de la Puebla y demás artículos de la NAVIDAD, gran surtido en frutas secas y escarchadas.

Carcaba 2 y 4 Zamora

¡¡Todos capitalistas!!

10.000 pesetas

REGALA A SUS CLIENTES

MARIANO PRIETO

Renova 19 y 21.

Compre en este comercio y podrá tener

10.000 PESETAS

IMPRESIONES PROPIAS

(—)

Instituciones impuestas.

Si las intenciones premeditadas no pueden lograr que arraiguen en un país una constitución para la cual no está el pueblo preparado, menos, mucho menos pueden arraigar las instituciones impuestas por otras circunstancias exteriores. Tal vez, en las duras lecciones de la experiencia serán suficientes para cambiar en un corto periodo de tiempo las aspiraciones de un pueblo y con ellas su constitución fundamental.

Por eso ha visto sin extrañeza dos noticias referentes a Alemania, aun cuando tales noticias hayan causado tensión en la mayor parte de los centros diplomáticos, tal vez, porque los diplomáticos no son espíritus lo suficientemente reflexivos.

La primera de dichas noticias, nos dice que los socialistas han descubierto en Alemania un vasto complot para restablecer la monarquía, y no solo la monarquía, sino el imperialismo, el militarismo y el pan-Germanismo.

La república que hoy tiene Alemania, no es una necesidad sentida por el país; es un gobierno impuesto por las circunstancias porque el país atraviesa. Se impone como condición necesaria el que desaparezcan de las primeras filas de la política alemana los causantes directos y los mantenedores de la guerra.

Eso deseó, pareceron, porque sin esta condición la paz haría mucho más difícil y los perjuicios que vendrían sobre Alemania si los aliados invadían sus territorios, serían incalculables.

Alemania tuvo la habilidad de llevar la guerra a los países vecinos librando su territorio de los horrores de la misma y sufriendo nada más que sus dolorosas consecuencias; pero esta habilidad, para nada la hubiese servido si, después de su derrota, se hubiese obstinado en mantener al frente de sus destinos a los mismos hombres que la llevaron a ella.

Además, los adversarios de Alemania dieron repetidas veces, que ellos no pactarían más que con el pueblo alemán, no con sus gobernantes imperialistas y militaristas, y por eso, se impone un cambio de régimen si se habla de salvar algo del país de la total ruina a que su derrota lo condujo.

Pero esos nombres y las ideas que ellos representaban, no desaparecieron del espíritu del pueblo alemán en el que están tan profundamente arraigadas las ideas de imperialismo, en el que está tan concienciada la baja servidumbre y en el que, la idea de pertenecer a una raza superior a la que corresponderá el dominio del mundo, es un dogma creído por todos.

Eos hombres no han desaparecido; aun destruida la estatua de Hindenburg, tiene una estatua en el fondo del pecho de cada alemán y el Kaiser y demás familia imperial, tiene un adorador en el corazón de cada uno de sus súbditos sin distinción de sexo. La dura lección recibida de la experiencia, el fracaso a que fue llevado ese pueblo por su fanatismo no han servido para descorrer la venda que cubre sus ojos; por el contrario, aumentó más su ignorancia, ya que lo atribuyen a multitud de causas. Buscan la explicación de su derrota en razones bien distintas de las que en realidad fueron: la causa de ésta, y llega su fervor o su inocencia, hasta al extremo de creer que Alemania ganó militarmente la guerra. Por eso, no debe sorprender a nadie que en no lejano día la monarquía imperialista, el militarismo y el pan-Germanismo, lleguen a entronizarse de nuevo en Alemania.

Una circunstancia concurre a intentar restaurarla en los actuales momentos.

Los Estados Unidos que con tanta fe y entusiasmo se lanzaron a la lucha, no parecen decididos a proseguir interviniendo en los asuntos europeos y de hacerlo, será por cuenta y riesgo, sin augurar a pactos ni alianzas. Esto, a los ojos de Alemania, debilita al poder de la entente, y cuando menos, permite plantear el dilema de que, si se han de respetar los principios básicos del tratado de paz

Diario de un espectador.

Escuela y Despensa.

En Moraleja del Vino la Cooperativa Unión ha fundado una Biblioteca Agraria.

He aquí una prueba de que Castilla despertó, de que Castilla se remonta para luchar por su engrandecimiento.

En la mayoría de los pueblos castellanos las gentes si aprenden algo suele ser Gramática Parda, que, hasta la fecha, para bien poco cosa les ha servido.

Siguieron preferidos, abandonados, sin que hayan podido emanciparse del cacique y del usurero que suele ser, para bolso de desgracia, cacique también.

Y es que han tenido horror a la letra impresa. Sin cultura, sin ilustración, en estado de animalidad, son tratados como animales, como cosas, más que como personas.

Pues ese estado de cosas va a terminarse en Moraleja del Vino, donde comprenden que si los estómagos necesitan pan, los espíritus precisan también alimento para que no se aflojen.

Fundar una Biblioteca y pedir libros. Quien los tenga deba enviarlos para fomentar la cultura de esos hombres que siguen sed de aprender.

Mas digno que pedir pan, es pedir libros.

Seguramente, tropezará con dificultades para la fundación de la Biblioteca. Hay gente a quienes interesa que la animalidad de los campesinos sea cada vez mayor, para poder seguir conduciéndolos como si fueran manada.

Nosotros hacemos votos por la prosperidad de esa Biblioteca con la que los obreros de Moraleja tratan de llevar a la práctica un programa rededor: Escuela y Despensa.

Ego.

España se envíe nota al Comité de pieles, curtidos y calzado, el día 30 de cada mes, del ganado sacrificado en los mataderos y otros sitios adecuados a los fines de conocer las pieles en bruto de ganado vacuno, caballo y lanar que se produzcan en la nación;

Que la presente Real orden deba empezar a cumplirse por todos los interesados el día 30 del mes de Noviembre último.

EL POR FENIR

Siempre últimas modas

SANTA CLARA 1 Y 3.

PARA HERALDO DE ZAMORA

INVIERNO

(—)

Que triste la campiña cuando aparece el abrigo, ni un trío, ni un arrullo, ni alegría, ni calma.

Los árboles desnudos,

los prados sin la blanda hierba que revela,

los campos sin doradas espigas que susurran

canciones perfumadas;

ni en el bosque leñoso,

ni un otero con cabras,

ni un hato con gananes,

ni una plaga de ovajas,

ni una sojocabaña,

ni un pájaro atrevido

que cante en la alta rama,

ni sol puer el Nascente

lo cubren y lo manchan

ni nubes peregrinas

que a aquél evuelven rápidas,

ni brisa la antes dulce,

ni brisa las antas manas

que es rágaga furiosa

que ruge exagerada,

ni bellos regalejos

cantores que bajaban

rientes de la cima

bajo la hierba blanda,

que no son regalejos,

que ya son catarratas

que bramando descienden

desde la cima alta

arrastrando a su paso

cuando lloran en la falda

V así amanece el día

y el día así se acaba

y así llega la noche

y así la noche pasa.

EL BACHILLER LA RUA.

Toro, Diciembre 1919.

— ALBERTO

JABON "SAN MARTIN,"

El más

superior

de todos los conocidos para lavar ro-

pa. Hagan la prueba.

Censo de asociaciones patronales

y obreras.

Con objeto de que puedan solicitar su inclusión en el Censo de Asociaciones que está formando el Instituto de Reformas Sociales todas aquellas sociedades patronales y obreras que se crean con derecho a figurar en él, vista la propuesta que en tal sentido ha hecho el Instituto, se ha dispuesto:

Primerº Que se amplíe hasta el 31 de Diciembre del corriente año el plazo para solicitar las mencionadas inclusiones, determinado por la Real orden de 30 de Octubre último.

Segundoº Que se considere asimismo ampliado en la misma proporción los plazos marcados en la tercera disposición transitoria de Real decreto de 14 de Octubre próximo pasado.

No sabemos si alguna de las Sociedades obreras de Zamora habrá solicitado la inclusión en el Censo referido. Tiene mucha importancia que cumplan ese requisito, pues de lo contrario no podrán tomar parte en la elección de vocales del Instituto de Reformas Sociales.

Boletín Meteorológico.

Observaciones meteorológicas correspondientes al día de ayer, tomadas en el Observatorio del Instituto. Presión atmosférica, 718.4 milibares.

Temperatura máxima, 7 grados.

Temperatura mínima, 3 bajo cero.

Dirección del viento, N. N. E.

Velocidad del viento en las 24 horas, 98 kilómetros.

Cantidad de lluvias, en el día, 00 litros por metro cuadrado.

Teatro Principal

Sábado 6 de Diciembre de 1919

HOY termina de proyectarse la incommensurable superproducción norteamericana:

La Heroína de New-York

titulándose el 11.^o y último episodio:
POR LA PATRIA

Estreno de la colosal película

TRAGICA PERSECUCION

Hoy debut de la genial canzonetista a gran voz:

ALICIA DEL PINO

MAÑANA 7 se empieza a proyectar en este teatro

EL CONDE DE MONTECRISTO

Aranda de Duero, a 89 reales fanegos; Burgos, a 93 y 94; Trujas a 93; Medina, a 90 y 92; Zamora, entre 87 y 88; Palencia, a 89; Peñafiel, a 93; Naval del Rey, a 93 y 94; Alar del Rey, a 87; Omedo, a 94; Penarronda, entre 89 y 94; Villalba, a 88; Astudillo, a 87; Osorno, entre 89 y 90; Fuentesaúco, 90; Ledesma, a 90 y 92.

Las clases sanitarias de Zamora.

El martes próximo, 9 del corriente, a las once en punto de la mañana se reunirán en el Colegio de Médicos todas las clases sanitarias de la provincia (médicos, farmacéuticos, veterinarios y practicantes) para acordar la unión que reclama la defensa de todos y de cada uno de esos dignísimos funcionarios.

La reunión a la que han convocado los señores Crespo, Tomé, Silva y Martín Huertas ha de tener extraordinaria importancia.

PARA HERALDO DE ZAMORA

De Fuentesaúco

—(—)

Las tupidas nieblas vienen privando de unos días templadísimos. Llevamos un tiempo templadísimo. Aquí reina una paz tan completa que se pasan los días sin echar cuenta de la vida.

Gracias a que la empresa Cinematográfica Rark nos está dando a conocer en el Teatro, los domingos, cintas de gran atracción. El pasado imprimieron la película «Una joya fatal», por la célebre artista Lidia Quaranta, alcanzando un completo éxito y siendo aplaudida.

Para el domingo y lunes próximo proyectarán «Quo vadis» con otras distintas cintas cómicas y policiacas, que es de esperar lleven al coliseo a aquellos amantes de un atractivo tan singular.

Por lo demás diré, que las Iglesias están arreglándolas hasta hacia allá y que nuestro diputado trabaja por conseguirse aumentar por el Estado la subvención del correo y de esta forma en breve se establecería un servicio diario de automóviles desde Medina del Campo a Fuentesaúco y al revés a Salamanca. ¿Se conseguirá? Es lo que esperamos para sacar de la incomunicación en que se encuentra esta región tan reseca al oido.

VIAJEROS

Han salido de Fuentesaúco a Madrid y Valencia la respetable señora doña María Teresa Sánchez, acompañada de su encantadora hija Teresita y Matilde J. Lasalle.

Para Salamanca: don Juan Bautista Fernández del Valle.

Han llegado:

De Sanuago, don Valentín Montforte.

De Salamanca, don Alejandro Aparicio y su hijo Juanito y don Alfonso González Répila.

De esa Capital, don Bonifacio Manrique.

De Madrid, el joven don Luis G. Villalba Gabán.

MERCADOS

El último se vió muy concurrido. El feria de ganado lanar más animado que el pasado, efectuándose infinidad de operaciones a los precios del anterior. Este mercado de ovejas, va de día en día tomando mayor incremento, lo cual constituye un inmenso beneficio para estos pueblos; limitrofes donde se ha aumentado considerablemente la cría de tal ganado lanar.

En el mercadeo vacuno también se hicieron transacciones a precios altos.

Se esperaban distintas partidas de esta localidad se representará el aplaudido jugetón «Sindel Tonto».

Es de esperar que el público llenará el teatro, dadas las inmejorables condiciones de satisfacción, pues aparte espléndido entramado, funcionarán magníficas estupas.

NOTICIAS

LIBROS Y PERIODICOS

La novela literaria
Las noches claras.

La Novela Literaria ha publicado la novela de Jonas Bujar *Las noches claras*, con prólogo de V. Basco Láinez.

Trágica novela de amor que se desarrolla en las costas de Noruega, cuyas costumbres y costumbres, a. ad. intradecible y descriptiva. Un simbólico emocionante y apasionante avance de la obra. La intensidad dramática alcanza una gran fuerza desde el primer momento. El final, melancólico y conmovedor, da ja una impresión inolvidable.

Esta novela, editada primorosamente, con retrato y autógrafo del autor, se vende a tres pesetas en las librerías, en las bibliotecas, en las tiendas y en la Editorial ROMEO, de Valencia.

Consulta de 11 a 1.

ESPECTACULOS

Teatro Principal.

En este favorecido coliseo, que podríamos llamar la catedral de los grandes films, cinematográficos, comenzará mañana a pasarse por el aparato de proyecciones, la pelecula dramática titulada *Simbad el Marino o El Conde de Montecristo*, adaptación compendiada de la famosa novela escrita por el inmortal Alejandro Dumas (padre), hace proximamente un siglo.

Este argumento de *El Conde de Montecristo*, sigue apasionando de manera sugestiva al público, que tiene conocimiento de que es una verdadera obra maestra y que emociona las aventuras de Edmundo Dantes.

En el arreglo, de pasar la novela al cinematógrafo, se exponen todos los episodios de la magistral obra.

Para el estreno de esta maravillosa película, hay en Contaduría gran pedido de locos, que hace asegurar que el Teatro Principal se verá estas noches como en los días de las grandes solemnidades.

Cocina Económica.

El lunes 8 a las dos y media de la tarde, tendrá lugar el sorteo de los tres regalos que hace entre sus protectores la Cocina Económica.

El acto se verificará en la Secretaría de la iglesia parroquial de San Vicente Martir de esta capital.

Zamora, 6 de Diciembre de 1919.

La Junta Directiva.

EN HONOR

—(—)

INMACULADA CONCEPCION

—(—)

La Asociación de Hijas de María, dará mañana comienzo en la iglesia de San Vicente Martir, el novenario, que todos los años dedican a su excesiva patrona la Inmaculada Concepción, con los siguientes custos:

Todos los días a las nueve habrá misa rezada, con exposición de S. M. novena y veneración de las santas reliquias.

Por la tarde a las diez y media exposición, rosario, novena, y plática, solemne reserva y cantos a la Virgen.

Los días 8 y 15 habrá a las ocho más de comunión general, repartiendo el mismo día el premio de la diócesis, a las diez y media misa solemne, exposición del Santísimo Sacramento durante todo el día y a las cinco de la tarde solemne reserva, oficiando el Ilustísimo señores obispo.

Las pláticas estarán a cargo del R. P. Rostrigo, de la Virgen del Carmen, (Carmenta descalzo).

El día 16 se celebrarán tres misas por el eterno descanso de las asociadas difuntas.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIMIENTOS

—(—)

Maria Engracia Crespo García.

Josefa Vaqueru Nieto.

Manuela Fernández Delgado.

DEFUNCIONES

Consuelo Aguado Iglesias, de 64 años.

TERRENOS

—(—)

Se necesitan comprar en las proximidades de la Estación del Ferrocarril.

Ofertas a don Ricardo Calamita, Santa Clara, 55.

EL PORVENIR

Los calzados más creditados

SANTA CLARA 1 Y 3

VINO SUPERIOR

se vende en la bodega de doña Clara García, calle de la Plaza.

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

—(—)

<div data-bbox="474 1693 624 17

POR TELEFONO

De nuestro Corresponsal Sr. Sánchez Ortiz.

(CONFERENCIA TELEFONICA)

Madrid 6 (9 m.)

Consejo de ministros.

Consejo de Ministros.-Esperando la crisis.-El «lock-out» el día 13.

Esta tarde se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia.

El ministro de la Gobernación explicará la actitud de intransigencia en que se ha colocado el ministro de la Guerra, y el jefe del Gobierno realizará el último intento para vencer al general Tovar.

A noche, al recibir a los periodistas el señor Burgos Mazo, dijeron que los patronos del ramo de construcción y similares declararán el «lock-out» el próximo día trece.

También les manifestó que las noticias recibidas de Barcelona y Málaga dan cuenta de que la situación es tranquila y normal.

El viaje del Rey. La situación política.-Expulsión de los veintitres alumnos.

El ministro de la Gobernación confirió respecto al viaje del Rey.

Despidieron en la estación los señores Sánchez Toca, Calderón y Sánchez Guerra.

Hablando después de la situación política, manifestó que desconocía que estuvieran en la imprenta del «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» las reales órdenes relativas a la expulsión del Ejército de los veintitres oficiales alumnos de la Escuela superior de Guerra.

Reconoció el señor Burgos Mazo que de confirmarse esto se plantearía para el Gobierno una situación delicada.

Recordó que en el Parlamento declaró el general Tovar que anularía la Real orden de La Cieva que considera innecesario elevar al Tribunal Supremo de Guerra y Marina los fallos de los tribunales de honor.

Esto produjo una réplica del señor La Cieva, justificando la Real orden de La Cieva.

Después de estos precedentes, el Gobierno no puede publicar ni defender la tesis contraria porque su sinceridad queda equebrantada.

Dijo a entender que el ministro de la Gobernación que muy pronto se producirían acontecimientos políticos por lo menos en cuanto respecta al ministro de la Guerra.

Añadió que las novedades de Barcelona no acusaban novedad.

Respecto a Málaga, el último telegrama del gobernador civil de aquella provincia hace sonreír halagüeñas esperanzas de que se llegará a solucionar rápidamente el conflicto por la intervención de las autoridades y los representantes del Instituto de Reformas Sociales.

La cuestión periodística.-Reuniones del comité y sindicato de la huelga.

En la primera sesión del comité de directores de periódicos y los representantes de los sindicatos, concurrieron la deliberación respecto a la reforma de las plantillas de las redacciones y administraciones.

Los directores rechazaron la propuesta relativa a la creación de una comisión mixta, que examine los casos de despido de personal de redacción y administración.

Propusieron en cambio que el personal despedido percibiría dos mensualidades como indemnización siempre que llevase por lo menos un año al servicio de las empresas.

Púsose a debate la cuestión referente al asunto de ciencia por el personal de la sociedad de tipógrafos.

Este rubro, con su aspiración hasta el 30 por 100, en vista de que las empresas accedían a aumentar los sueldos de redacción y administración.

El comité de directores rechazó la propuesta, concediendo solamente el 20 por 100, con la condición de que la sociedad de tipógrafos se comprometiera a no solicitar nuevos aumentos durante un año.

Esta propuesta fue rechazada de plano, retirándose los representantes de los sindicatos.

A los pocos momentos se celebró la segunda sesión del Comité de directores y representantes de los sindicatos.

Siguióse a reunieron también los tipógrafos, acordando plantear la huelga a todos los periódicos.

Lamejoradamente comunicaron esta resolución a los sindicatos de periodistas y empleados en las administraciones, reparadores y vendedores.

Los acordaron secundar el paro.

Inmediatamente se retiraron

las redacciones el personal, y lo mismo el de las administraciones y taquilleras.

En algunos, como en «El Imparcial», se retiró tan en absoluto el personal, incluso los ordenanzas, que por teléfono avisaron a la comisaría.

Audió una pareja de Seguridad, a la que el conserje entregó las llaves del edificio.

Los periódicos de la derecha «A B C», «El Debate» y «El Universo», están trabajando, pero aunque ganan el número, suponen que no podrán repartirlo ni venderlo, porque pertenecen a los sindicatos los repartidores y vendedores.

Los submarinos a Cartagena.

Habiendo amanecido el temporal, acaba de talir de El Ferrol para Cartagena el submarino «A 3», convoyándole el cañonero «Marqués de la Victoria».

Antes de zarpar evolucionó en la bahía.

Las evoluciones las presenció un enorme gentío.

Como los obreros del arsenal se han negado a descargar el vapor «Grao», lo hacen los marinos.

Trae fuerzas para las construcciones navales.

Los obreros del arsenal y el puerto han protestado de que se haga la descarga con personal armado.

El precio del aceite.-Huelga solutionada.

Los obreros de Morón (Sevilla), han pedido el abaratamiento del aceite.

Ha quedado solutionada la huelga de campesinos de Carrizón.

El domingo principiará Céspedes una campaña contra el gobernador civil por su actuación en los conflictos sociales.

Descarrilamiento de un mercancías.-Pesetas para pueblos damnificados.-Distribución de aceite.

En la estación de Torquemada Valencia, de la línea de Irún, descarriló un tren mercedario, quedando destrozados unos diez vagones.

No se registraron desgracias personales.

El gobernador civil ha recibido 134 223 pesetas que el Estado concede a los pueblos damnificados por las tormentas.

Mañana se reunirá la comisión distribuidora del aceite.

El impuesto de Utilidades.-Llegada de los comisionados.-Los conflictos planteados.

Llegaron a Valencia los comisionados vascos, manteniendo una absoluta reserva, sobre sus gestiones relativas al impuesto de Utilidades.

El alcaldé se reunió en su despacho a los obreros y patronos zapateros, al efecto de solucionar el conflicto planteado.

Los patronos reconocieron la personalidad social, negándose a traer del resto de las peticiones.

Por consiguiente quedaron rotas las negociaciones.

También reunio a los obreros y patronos holgateros, los cuales tampoco llegaron a un acuerdo.

Celebraron una asamblea los huelguistas tranviarios.

Se estudió la proposición que les hace el Instituto de Reformas Sociales, poniendo término provisionalmente al conflicto, a condición de establecer una comisión permanente de tres obreros y tres representantes de la compañía para estudiar la solución.

Por mayoría fué desestimada esa proposición.

Acordaron volver al trabajo en el caso de que se municipalicen los servicios, después de conseguir las mejoras solicitadas, incluso el jabón de los jornales devengados durante los días de huelga.

Acordaron ingresar en el sindicato terrestre y marítimo que se ha constituido.

La asociación de empleados municipales exige el sueldo mínimo de cinco pesetas.

Aprovechando la ausencia de los recaudadores de contribuciones José Domínguez y José Dorado penetraron varios individuos en la oficina y violentando la caja de caudales se llevaron 15.000 pesetas, producto de la recaudación del último trimestre.

Sánchez Ortiz.

ULTIMA HORA

Madrid, 6 (4 t.)

VARIAS NOTICIAS

El presidente del Consejo señor Sánchez de Toca, ha conferenciado

hoy por la mañana con el subsecretario del ministerio de la Guerra, general Cavalcanti.

Después habló largamente con el ministro de Estado señor marqués de Lema, y con el nuevo gobernador civil de Madrid señor marqués de Grimalba.

También recibió el jefe del Gobierno la visita del señor Rodríguez Samperio y de otros señores, que le hablaron de la situación financiera de las empresas de ferrocarriles.

El señor Sánchez de Toca, confirmó que las oídas defensa tarde se celebrará Consejo de ministros.

También manifestó que en Barcelona sigue imperando el orden, pero se espera que esta noche ocurrán graves incidentes al percibir el personal obrero, los jornales de la semana.

En Málaga y Vigo, la situación mejora.

Asegúrase que el ministro de la Gobernación señor Burgos y Mazo, leerá en el Consejo de esta tarde una nota reflejando su actitud ante el problema militar, pero no será del dominio público, hasta que no regrese el Rey de Santa Cruz de Mudela.

La crisis está plantada y no habrá nadie que pueda conjurarla.

En la semana próxima ocurrirán importantes acontecimientos políticos, cuya solución nadie puede anticipar.

El rey pensaba estar en Madrid el próximo martes, pero en vista del giro que toman las cosas adelantará un día el regreso.

El jefe del Gobierno deseaba esperar al martes para plantear la crisis pero los acontecimientos lo obligan a no demorar por un día más su estancia al frente del Gobierno.

Ho se envió al «Diario Oficial del ministerio de la Guerra», la Real orden expulsando del ejército a los 23 alumnos de Escuela Superior de Guerra, con la orden de su publicación inmediata, ya que el periódico no se publica el domingo y el lunes

—Con motivo de la huelga de periodistas personal de administración y vendedores, hoy solamente se han publicado los diarios A B C, Debate y Universo, pero su circulación apenas se ha notado, puesto que los paqueteros se han unido al paro y los vendedores, sostienen la huelga con gran fección.

Dícese que mañana se publicará un único diario con el título La Prensa de Madrid.

—A las once de la mañana salió A B C y los pocos vendedores que salieron a la calle lo hicieron acompañados por agentes de seguridad.

En la calle de Pontejos fueron quemados por los huelguistas, miles de ejemplares.

En la plaza del Carmen fué destruido un coche que conducía 3.000 ejemplares del A. B. C.

La empresa de este diario pretendía venderlo en los estancos y en las loterías, pero el ministro de la Gobernación se opuso a los deseos del señor Luca de Tena, por ser procedimiento algo anormal.

En las calles han ocurrido algunos incidentes entre el público y los vendedores, que se oponían a que los pocos compatriotas, expendieran el A B C.

En la calle de Sevilla, un automóvil fué rodeado por el personal declarado en huelga, tratando de impedir la circulación del periódico.

Como se opusiera el conductor, «El Caballero Audaz» y su compañero Oya, con otros huelguistas, volvieron el vehículo y después le prendieron fuego.

Se presentó la fuerza pública, hubo saqueos y carteras.

Los periodistas visitaron al ministro de la Gobernación, rogándole no tolerar los medios ilegales de que se vale el señor Luca de Tena, para publicar su diario.

—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, può a veintitrés reales ordenes manifestando que en consonancia con lo acordado por el Tribunal de Honor, constituido el día 3 de los corrientes el Rey se ha servido aprobar su resolución basada en el artículo 71 del Código de Justicia militar y fundamentada en la Real orden circular de la misma fecha, separandolos del Ejército sin perjuicio de exigirles la responsabilidad que se determina en la Ley de Reclutamiento.

La primera R. O. corresponde al teniente don Luis Pérez.

Por mediación del general Cavalcanti, el ministro ha reiterado su dimisión al jefe del Gobierno.

El señor Sánchez de Toca estuvo en el palacio de Buenavista confeccionando con el general Tovar.

Dícese que interinamente se encargó de la cartera de guerra el general Cavalcanti.

El presidente del Consejo señor Sánchez de Toca, ha conferenciado

1 Ya puede V. andar en coche! Porque César Frutos el cartero de la Puerta de la Feria, ha heredado un familiar y una jardinería, en inmejorables condiciones, y los vende muy baratos.

Puerta de la Feria, taller de carros «Los zamoranos».

Alma de cría.—Se necesita con leche fresca en la calle de Martínez Villergas, número 12.—2.º

Calandra se desea comprar una de oca sión, en buen estado, de tres a cinco cilindros.

Escribir a Gerardo Roa-Padrón (Galicia)

Lena barata.—Se vende jara, carbajo y cebos en el lote número 9 de Monte-concejo hasta el día 8 de diciembre.

Se venden.—1.500 arrobas de paja de trigo y 800 bacilos, linderas del Camino de los Cascajos de esta ciudad.—Informarán don Cesáreo Hernández, Carretera de la Hiniesta, 18, San Lázaro.

S e arriendan dos espaciosos entresuelos, independientes o unidos, propios para oficinas, en calle céntrica; darán razón en la Administración de este periódico.

También manifestó que en Barcelona sigue imperando el orden, pero se espera que esta noche ocurrán graves incidentes al percibir el personal obrero, los jornales de la semana.

Se arrienda una heredad de tierras titulada «Valpalacio y Varona» compuesta de varias piezas que hacen en junio unas 240 fanegas de terreno, poco mas o menos y radican todas entre la ermita del Cristo de Morales y el arrabal de San Frontis.

Informarán don Cecilio Gutiérrez, en Corrales, o su procurador en Zamora don Zacaías Martínez.

Se necesita un primer molinero para la fábrica de Alcalá, movida por un motor a gas pobre. Inútil presentarse sin buenas referencias; para tratar con su dueño, Manuel Calvo.

Venta de casa.—Se hace de la señalada con el número 1 de la calle de la Brasa de esta ciudad. Informarán don Manuel Canto Campos, Sacramento 9.

Vino nuevo.—Lo vende Martín Hernández calle Traviesa número 4.

Venta de casa. Se hace de la señalada con el número 9 de la calle Alfonso de Castro.

Para informes dirigirse a don Julián Hernández, Santa Clara, 57.

Venta de una heredad de tierras, sitas la mayor parte en el término de Villarrobledo, Arceñas y Moraleja del Vino, con una cabida de 143 fanegas.

Informarán don Agripino González Queipo, Alfonso XII, 7, Zamora.

Vino de Coreles, se vende en el Almacén de Maquinaria Agrícola de Alcañiz.

Calle de Viriato; número

